

## Рыба-камень

Автор: Administrator  
23.09.2016 00:00 -

---



Рыба-камень или бордавчатка является морской рыбой из семейства бородавчатковых. У нее есть ядовитые шипы на спине. Живет рыба на дне около коралловых рифов, подстраивается под камень. Ее считают самой ядовитой среди рыб.

### Ареал распространения

Рыба-камень распространена по большей части в районе южного тропика, также она встречается на мелководье Тихого и Индийского океанов: от Большого барьерного рифа до Красного моря. Еще ее можно встретить в Филиппинских водах, в Индонезии, около Маршалловых островов, Самоа и Фиджи. Это самый распространенный вид в семействе.

Европейские путешественники могут столкнуться с рыбой на пляжах Шарм-эль-Шейха, Хургады и Дахаба.

### Описание

## **Рыба-камень**

Автор: Administrator  
23.09.2016 00:00 -

---

В среднем длина большей части рыб-каменей около 35-50 см. Окрас может быть от зеленоватого крапчатого до бурого. Он помогает рыбе прятаться среди камней в тропических рифах. Большая по размерам голова с небольшим ртом и глазками, что направлены вверх, покрыта буграми и гребнями. Грудные плавники с достаточно широким косым основанием, 12 толстых колючек на плавнике на спине, как и у других разновидностей рода, снабжаются наиболее сильными ядовитыми железами у рыб. Рыба ест по большей части креветки, мелких рыб, других ракообразных.

### **Ареал обитания**

Главное место для жизни – на коралловых рифах, около камней, затемненных водорослей, кроме того, ее можно встретить отдыхающей в песке или грязи. Рыба-камень достаточно малоподвижна. Она держится на мели неподалеку от берегов, около коралловых рифов или нагромождений лавы.

Чаще всего лежит, забившись в щелку между камней или прячась в песок или ил. Из грунта выглядывает только верхняя часть спины и голова. К ним приливают травинки, что окружают рыбу. Ее почти невозможно увидеть, даже на суше, где она оказывается в большом отливе.

### **Интересная информация**

Бородавчатки – частые жители домашних аквариумов. Помимо этого, мясо этой рыбы применяется в национальной кухне Японии и Гонконга, также и для приготовления сасими. Без воды рыба-камень может прожить около 20 часов.

### **Яд**

На спине располагается ряд шипов, что выделяют ядовитые токсины. Это самая опасная рыба из известных. Ее яд причиняет невероятные болевые ощущения с возможным

## **Рыба-камень**

Автор: Administrator  
23.09.2016 00:00 -

---

параличом, шоком, отмиранием ткани. При небольшом раздражении рыба-камень поднимает колючки на спине, прочные и острые, они способны легко проткнуть обувь, если случайно наступить на нее.

При глубоком проникновении укол смертелен, если не оказать медицинскую помощь на протяжении нескольких часов. Если яд попадает внутрь, то накладывается прочная стягивающая повязка или жгут для остановки крови, который располагается между ближайшим изгибом и раной. Если колючка попадает в крупный сосуд, то может наступить смерть спустя 2-3 часа. Иногда выжившие болеют несколько месяцев.